
Voorzitter: Timmerman-Buck

Tegenwoordig zijn 69 leden, te weten:

Asscher, Van de Beeten, Van den Berg, Biermans, Van
Bijsterveld, De Boer, Broekers-Knol, Doek, Dölle, Van
Driel, Dupuis, Duthler, Eigeman, Elzinga, Engels, Essers,
Franken, Goyert, De Graaf, Haubrich-Gooskens, Hendrikx,
Hillen, Ten Hoeve, Hofstra, Holdijk, Ten Horn, Huijbregts-
Schiedon, Janse de Jonge, Van Kappen, Klein Breteler,
Kneppers-Heijnert, Kox, Kuiper, Lagerwerf-Vergunst,
Laurier, Leijnse, Leunissen, Van der Linden, Linthorst,
Meindertsma, Meulenbelt, Meurs, Noten, Peters, Putters,
Quik-Schuijt, Rehwinkel, Reuten, Rosenthal, Russell,
Schaap, Schouw, Schuurman, Slager, Slagter-Roukema,
Smaling, Strik, Swenker, Sylvester, Tan, Terpstra,
Timmerman-Buck, Vedder-Wubben, Vliegenthart, De
Vries, De Vries-Leggedoor, Werner, Westerveld en
Willems,

en de heer Bos, viceminister-president, minister van
Financiën, mevrouw Ter Horst, minister van Binnen-
landse Zaken en Koninkrijksrelaties, en de heer De Jager,
staatssecretaris van Financiën,

alsmede mevrouw Halsema, initiatiefneemster, en de
heren Peters, Boogaard en Dragstra, adviseurs.
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De voorzitter: Ik deel aan de Kamer mede dat is
ingekomen een bericht van verhindering van het lid:

Böhler, wegens bezigheden elders.

Dit bericht wordt voor kennisgeving aangenomen.

De voorzitter: De ingekomen stukken staan op een lijst
die in de zaal ter inzage ligt. Op die lijst heb ik voorstel-
len gedaan over de wijze van behandeling. Als aan het
einde van de vergadering daartegen geen bezwaren zijn
ingekomen, neem ik aan dat de Kamer zich met de
voorstellen heeft verenigd.

(Deze lijst is, met de lijst van besluiten, opgenomen aan
het einde van deze editie.)

Aan de orde zijn:
- de algemene financiële beschouwingen naar

aanleiding van de Miljoenennota 2009 (31700).

De voorzitter: Ik heet minister Bos van harte welkom in
dit huis en begrijp dat wij in afwachting zijn van de
komst van de staatssecretaris.

De beraadslaging wordt geopend.
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De heer Biermans (VVD): Mevrouw de voorzitter. In de
bijdrage van de leden van de VVD-fractie aan de
algemene financiële beschouwingen 2008 staan de
kredietcrisis en de gevolgen daarvan, onder andere voor
de begroting voor 2009, centraal. Ik zal, kijkend door een
liberale bril, aandacht besteden aan de gevolgen van de
kredietcrisis. Ook wil ik graag enkele lessen benoemen.
Ruim aandacht zal ik besteden aan de gevolgen van de
kredietcrisis voor de begroting en ik zal niet schromen
een aantal fouten aan te wijzen die dit kabinet bij zijn
begrotingsbeleid maakt.

De kredietcrisis is gestart in Amerika. De socialisten
onder ons zien daarmee direct hun mening bevestigd,
dat kapitalisme als economisch ordeningsmodel niet
deugt. Geld is gevaarlijk, bankiers zijn roofzuchtig, het
kapitalisme is chaos, neoliberalisme is een ongefundeerd
bijgeloof, alleen directe regeringsdeelname van de SP
kan dit land redden, niet alleen dit land, maar ook
Europa en zelfs de wereld! Terug naar het communisme,
terug naar de staatsbemoeienis, niet alleen in de vorm
van paternalistische betutteling, maar ook als econo-
misch ordeningsmodel. Staatsbanken, staatsenergie,
staatstransporteurs et cetera, et cetera. Alsof het
communisme niet genoeg het failliet van de vrijheid van
ondernemen heeft aangetoond en daarmee dus de
vooruitgang tegen heeft gehouden. Alsof het door de
Staat voorschrijven dat iedereen een hypotheek moet
kunnen krijgen niet genoeg ellende heeft veroorzaakt. De
stijging van de woningwaarde zal de hypotheeklasten
wel draaglijk maken en anders helpt een onnatuurlijk
lage rente wel. De crisis is niet ontstaan door de vrije
markt of het kapitalisme, maar door politieke interventie
en publieke bescherming. Corporatisme dus. Freddie
Mac en Fanny Mae waren en zijn staatsbanken.

Wij liberalen zeiden en zeggen: kapitalisme is goed,
zonder open markten geen vooruitgang. Kijk bijvoorbeeld
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